o) (0 @) ) () () ) @) (30 (0) (@)

» Ordoneaza crescitor numerele din sir care sunt mai mari decét 50.
@ CLI1] [TIT11 [TIT] ]
» Ordoneazé descrescator numerele din sir care sunt mai mici decét 60.
® 1o [TIIL] [TILI [T
2} sarie in ordine crescatoare, toate numerele de dous cife care au df unitéior 6.
[TTIL] I I 111
@ Scrie, in ordine descrescatoare, toate numerele de dou cifre care au cifra zecilor 8.

C. Numere pare si impare. Rotunijirea la zeci a numerelor naturale
de la 0 la 100. Vecini. Corpul omenesc

RETINE! CIFRE PARE:0, 2, 4, 6,8 CIFREIMPARE:1, 3,5, 7, 9

Pentru a sti daca un numar este par sau impar trebuie s& ne uitam a cifra
unitatilor. Daca cifra unitatilor este para, numarul este par: 14, 78, 80. Daca
cifra unitatilor este impard, numarul este impar: 37, 45, 51.

‘EQ Scrie: e cel mai mic numér impar de dous cifre diferite
® numérul care are cifra zecilor 2 si a unitatilor cu 5 mai mare [ | |
» cel mai mare numéir par de dous cifre diferite
» cel mai mare numér par de dous cifre identice (Ia fel) 1]
in fiecare sir incercuieste:

2) numerele pare: 37, 8, 26, 52, 10, 71, 9

b) numerele impare: 20, 19, 5, 43, 61, 78, 87

©) numerele impare mai mari dect 70: 12, 3, 37, 24, 56, 59, 92

d) numerele pare cuprinse intre 10 si 20: 14, 36, 15, 18, 2, 46, 24

Scrie:
3) cel mai mare numér de o cifrd 1
b) cel mai mic numér impar de dous cifre [ [ |
©) cel mai mare numér par cu cifra zecilor 2 || |
Scrie:
3) numerele pare cuprinseintre 155123 | | | [ | | [ [ ][ [ ]
b) numerele impare de la 27 la 17 M
©) patru numere pare mai mici decat90 [ | | [ | [ [ ]
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EVALUARE B
=)}
)N
tQ Scrie numerele indicate de numératori. Coloreaz cifra unitatilor.

183N

ﬁ:@ Ordoneazs numerele date:
36,4,67,25,78,83  crescitor (@)
5, 65,73, 24, 87, 11 ! ®

E Completeaz sirurile cu numerele care lipsesc:

»» (0000 ««00000-

Compars numerele:

s5( )79 (]34 3 )z 29(J30
66 ()81 96 ()75 s7(Js1 a1 a1

E Cu a]umrm codurilor, recunoaste si scrie denumirile organelor interne ale corpului

A0

) b H 1

‘cel mai mic 1 | numérul care " | 1 numérdl par
numdrimpar | | veanut” | lare difra zeclor | vednul” i iMETECE R
de dous cifre maimic | 16siaunitsgor| | A2 |
diferite allui90 | | cu2maimare .
e | Skl ; |
[ | [ I !

\ 38 > RINICHI; 89 —> INIMA; 13 > CREIER; 68 —> STOMAC; 18 —> PLAMANI \

" [ "
[ Autoevalueazi-te! \\J B \d B ( d s
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Adunarea numerelor naturale

de la 0 la 100, fara trecere peste ordin

A. Adunarea si sciderea numerelor naturale de 1a 0 la 10.
Probleme care se rezolvi printr-o singur3 operatie

Adunarea-ncepe-acum,
Termenii pornesc la drum.
La sférsit, de pui egal,
Obtii SUMA sau TOTAL.

TERVEN PLUS TERMEN  EGAL

Numerele care se adund se numesc termer

[Rezutatul adun

numeste sumé (total). \

Rezolvé adunérile, pornind de la imaginile de mai jos:

¥ @ L
el gy

[T TTH4l=[s[ 1T I [TT1 L1

N-ai nevoie de ajutor!
La sfarsit, cu sigurantd,
TERMEN EGAL DIFEREMA (REST) ) Opgii REST sau DIFERENTA!

[Numerele care se scad se numesc termeni. | [ Rezultatul scideri se numeste diferenta.|

Rezolva scaderile, pornind de la imaginile de mai jos:

IF %

61-12=h 1T
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(342]) [(&10]) (449 )

[ [T
25} Completeazs casetele cu termeni care fipsesc:

s+ |=9 7+[ =10 4+ J=7 s+ ]+ )-8

[J+1=6 [J+3=8 2+[ =8 3+ ]+ =0
Calculeazé si completeaz3!
43 +1

o - )

O
ﬁ:@ Rezolvé problemele!
SEE

Pe lac, sunt:

O SaaaadCor Y R AT
o EERE

aegsesnt [JOLOD || e animae e JOLIOCIOL]
Compune si rezolvé probleme!

Erau g 8(Q g% i) 5@\3 z%%

6 2 Aumai

Au

plecat 8 venit 5 8 £
A _

s |7-6=1 Sunt

in ograds sunt 4 g8ini, 2 curci si 1 cocos. Cite péisiri sunt?
[ [T [TTT [TTTT [
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E. Probleme care se rezolva printr-o singurd operatie de adunare.
Rolul pértilor componente ale unei plante

ﬂB Completeazs casetele cu literele lipss si vei gasi denumirile partilor plantei. AR

mai multe despre rolul or.
FR_NZE FLOR__
« dau nastere

« cu ajutorul luminii ste
solare preparé hrana fructelor si semintelor
plantei

FR_CT__

 se dezvoltd din flori
si contin semintele

SE_INTE é‘d‘oﬁ

/
« asigurd inmultirea .
plantei

« sustine planta
« transports apa si
sérurile minerale

« fixeazé planta
« absoarbe apa si
sérurile minerale

ingriding | Eau | Am plantat Acum sunt ®Cea mai mare
floare din lume are
a . o lungime de peste
@ 1 » LT 2 metri i cantares-
to aproximativ 50
™) | = 10 [T de ogramel |
= y
I3 v |ITm

ﬁ:@ Intr-un prun dintr-o livada sunt 50 de prune. in alt prun sunt cu 20 de prune mai
mul, Cate prune are ce de-al doilea pom?

m Céte legume sunt la un aprozar, dacs 10 sunt rosii, 20 sunt vinete si 30 sunt
verze?

[ [T [TTTT
t_§3 Bunicul a cules din livad 40 de ?) 5150 de 6 , n total fructe.
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ﬁ:g in grédina de flori au résarit 10 @ 20de @ 20 de
. o

in total, sunt

5i30de

flori

F. Adunarea unui numér format numai din zeci cu un numéar

format numai

din unitdti (Z + U). Nevoile de bazd ale plantelor

1 f Rezolvé adunérile de mai jos:

50+ 70+
3 2

@ Calculeaz’:

304 40+ (20% (B0+ 50+ 80+
5

3 1 3 7

go+a=[ [ | e0+3=[ ] 50+8= 0+4=[_[ |

4+80= [ | s+70=[ [ ] 7+60= 1+20= [ |
5=

ﬁi} Pe un camp se vad 20 de (/%] care seaméné porumb. Pentru a termina

o
munca, maivin 2( |

1. Acum pe camp sunt in total tractoare.
o)

5} L2 suma numerelor 205 30 adaugs 7.

T8 completeazs tabelu:
+ 3 7 5

x T CITTTT
40 ﬁ:@ Méreste suma numerelor 40 si 50 cu cel
60 mai mare numdr impar de o cifrd.

80 [T T

30 IHEE] [TTTTT

7 pentru a di si 2 se demvolta, 0 pants 4 o
are nevoie de: apa, pAmant, lumina
si cildurs. Cauth in careu cwintele | p
care denumesc nevolle de bazé ale
plantelor. Scrie-le pe spatiul de mai jos:

CALDURA
AMANTINOE
AlE[R|N|O|A[P|T|E
s|L{u{m[I[N]|A[Z]|1
X UHRANAMEK

Ce se va intampla cu o plant care nu are acces
la una dintre aceste nevoi de bazi? Discutd cu
colegul de bancé si roagé-l s3 aprecieze rés-
punsul tau!

Exercitii si probleme = Caiet de lucru




H. Adunarea numerelor formate din zeci si unitati (ZU + ZU).
Plantelor in viata oamenilor

m Calculeazs si afié rezultatele adunérilor:

15 + 62 + 38 + 33+ 76 + 42 +
13 21 511 22 23 34

(T B8 O W o ol

02} caoeas

34+45= 4+22=

84+11 2 +46
43+54= 16+11=
63+23=[ | | ean=[] |
ﬁ::ﬁ Completeazi casetele si afls rezultatul final:
+13 + 1 +20 +32
13
Completeaz cu cifra sau numérul potrivit:
4 ]+ 16 + 53 + [Is + 22+
32 30 [ 33 3]
76 8 95 70] 09
T+ [T+ T 54 + 65+
42 25 Lo Lo Lol
7 58 99 97 86

Céte locuri are autobuzul?
[TT [TTT [TTTT Imn}

Pe primul raft al unui dulap sunt 35 de pahare, iar pe al doilea raft cu 12 mai multe.
Céte pahare sunt pe al doilea raft al dulapului?

[ TTT ITTT [TTTT ]
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ﬁ:E} Intr-un autobuz s-au ocupat 24 de locuri si au mai rémas libere 15 locuri.
[




m Descoperé denumirile plantelor prin inlocuirea numerelor cu literele corespunzi-
toare. Deseneazs plantele, apoi coloreazi-le!

[T ] @ - rezultatul operatiei 45 + 23
[[T] (&) - ,vecinul” mai mare al numrului 19
(E) - numérul cu 2 mai mare decat suma numerelor 11 si 12
[ 11 (@) - cel mai mic numér par, format din dous cifre diferite
— numérul mai mare decat 29, dar mai mic decat 31
[T ] (W - numérul format dintr-o zece si 2 unitati
[T 1® - rezultatul adunérii 32 + 51
[T ] (5) - suma dintre numarul 44 si ,vecinul" mai mare al lui 14
[T 1@ - numérul care are cifra zecilor 2, iar a unitétilor cu 2 mai mare
[ ] @) - rezuttatul operatiei 37 + 32
10 83 20 69 12 69 59 25 24 25 30 30 68 30 25 68

[TT] N D O B

e

Spune despre fiecare plantd descoperitd carui gen apartine: plantd medicinald,
ornamentalé sau plants alimentar,

de adunare

1. Probleme care se rezolva prin doud opera

Observé cu atentie problema de mai jos si modul de rezolvare:

{7+ Bunicul are in fivada 20 de meri si cu 13 mai mul pruni.
1 Cati pomi are bunicul, in total, in livada?

Rezolvare | | |

1. Catl pruni are bunicul?

210/ +1/3 =23 (pruni)

2.Clti pomi dre bunicul in fotal.

210]+2]

=43 (pomi

Respuns: 4.3 pami
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m Elevii clasei 1 vor s& planteze in curtea scolii 13 trandafiri si cu 22 mai multe
panselute. Cate flori vor planta elevii?

ﬁ:z) Citeste datele problemei si completeaz3 tabelul.
La un magazin de juciri s-au adus pipusi, roboti si masinute. Sunt 10 p3pusi si
11 roboti. Masinutele sunt cat papusile si robofil la un loc.
Cate jucirii sunt, in total, la magazin?

[roma ] | [ T[]

ﬁ:@ Compune oral o problem3 dupd schema dats. Foloseste
operatia de adunare. Cere-i coleguli de bancs s3 rezolve
problema si apreciaza ce a facut.

(&) calculeaza cén copi au particpat la un concurs care se desfésoar n scoala.
fete | 32 |

baieti | cu 21 mai multi dect fete ormorm ‘
Total copi: Ol O ‘

135) M citevapowre i st 118 Cokalesa ca ot st i

2

2y cu 11 mai multe
<« (OO
Inwtat: [T 1OCTIOLT]
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EVALUARE

m Calculeazs si comparé rezultatele:
46+23 () 25+ 42 87+12( ) 41+58 2+2()31+17

™

@ Calculeazi valorile a, b, ¢, apoi ordoneazi-le descrescitor:

a=20+44+2=[ | b=23+30+41=] €=11+20437=

TTTTTTTTT
‘CQ Calculeaz si coloreazs rezultatele impare:
10+5= 04+30=] [ | 15+24= 19+30=[ | |

Radu are 11 c3rfi cu poezii i cu 17 mai multe c3rti cu povesti.
Céte carti cu povesti are Radu?

[ I [T11 [TTTT IHE|
ﬁ:s'j Rezolvé problema!

Pe un rizor sunt: 40

Pe al doilea rézor sunt cu 11 5@.‘ maimute: | | O [ JO[ ]
sunt pe cele dous rézoare?
OO Réspuns: |I|

ﬁ:B Realizeaz corespondenta intre pértile plantei i rolul lor, unind operatiile care au
acelasi rezultat.

radécina 23+ 10 = | l ‘90 1= pregatesc hrana plantei \
~30+3 = absoarbe apa si substantele
tulpina 44 + 10 = ~ hrénitoare si fixeaz3 planta in
pamant

frunzele 81+ 10 =| ‘50 4= transporta apa si substantele ‘

hrénitoare
florile 16 +10 =| [8+60 =[ | Jasigurd inmurea plantei |

semintele 68 + 10 =/ ‘s +20 = dau nastere semintelor ]
(1] L] "
[ Autoevalueazi-te! \Y) ) \_g 8 d s
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D. Scaderea numerelor naturale formate din zeci si unitati (ZU - ZU)

m Calculeaz si scrie in casete rezultatele scaderior:

2o A~ 87~ 98~ 31~ Bh~ ¥
13 23 35 95 23 45 41

02 corvas:

38-13= | | 77-53= 47-32= | |
89-72= | | 39-24= 92-31=] | |
66-32= 76-51= 69-47=

T3} Afi diferena numerelor 76 5 33.

[TTTT [TTTTT [TTTT [TTTT

T cucateste mai mare 87 decat 122 {5} Cu citeste mai mic 45 decht 967

[EEEE [TTTTT [TTTT [TTTT

083 Afls numrul cu 12 mai mic decét iferenta numerelor 79 5i47.

FHH A
[ 1T T I

7.} Din'37 scadem un numér si obtinem 23. e numér am scizut?

1.8} Coloreazsi cu rosu céisutele in care sunt scrise operatii e au rezultatul mai mic sau
egal cu 11. Coloreazd cu galben Csutele in care sunt scrise operafii care au
rezultatul mai mare decét 31.

‘36—31: ‘%—47: ‘77—54: ‘
‘28-17: ‘47~3a= ‘59—3= ‘99—34:
7.9} calculeazs si completeaz casetee:
[[]+43=69 26+ | |=87 14+23+ [ |=99
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m Completeaz casetele cu cifrele potrivite:

a]- 76 = 53 - (=
2 30 :3 =y
16 43 1] 6[ ]
@ Calculeaz valorile Iui a, b, ¢, d, apoi ordoneazi-le crescétor:
a=84-41+36 b=26+33-14
€=52-21+65 d=13+14-26

STIAI CA...? Oasele care
formeazs scheletul psrilor
sunt umplute cu aer. Acest
lucru face ca oasele s fie
foarte usoare si pasarile s

poatd zbura.
12} Completeazs tabelut:
a 9 73 69 o 7 86
b 51 40 37 43 35 24
a-b

ﬁ:@ Calculeaz diferenta numerelor impare cuprinse intre 52 si 56.

Din 84 de copii i unei scoli, 52 invaté limba englez3, iar restul invat limba germand.
Céti elevi invatd limba germana?
[ T T TTT7T TTTT
LT [T

vremea s-a incélzit si

in curtea scolii au rémas
Intr-un autobuz sunt 46 de locuri. La prima statie s-au ocupat 22 de locuri.
Cate locuri libere mai sunt in autobuz?

m [T [T [T J
{27} lLucru in echipd] Compune oral probleme pentry colegul de bancs, dups exer-

citiile de mai jos. Cere-i sa le rezolve, apoi apreciaza ce a facut!

[53—21:[[ }[-sﬁ—zs—11= } ‘g A
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